

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 16 (1854)

Пятница,

19

МАРТА

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза  
в неделю

Цена 15 копеек

**Восстановление столицы республики является общенародным делом. Долг каждого трудящегося района — принять активное участие в воскреснике по заготовке строительного леса для Петрозаводска.**

## 21 марта — массовый воскресник в лесу

### Дадим сотни кубометров древесины для восстановления столицы нашей республики — Петрозаводска!

#### ВСЕ — НА ВОСКРЕСНИК!

21 марта в республике проводится массовый воскресник по заготовке леса для города Петрозаводска.

Немецко-финские захватчики нанесли тяжелые раны Петрозаводску. Они разрушили сотни домов, десятки предприятий и культурных учреждений.

После войны трудящиеся столицы республики провели большую работу по восстановлению и развитию городского хозяйства. Только в 1947 году построены и введены в эксплуатацию 25 тысяч квадратных метров жилищной площади, алебастровый завод, лесопильный цех завода стройдеталей, асфальтобетонный завод, Дворец пионеров.

Неузнаваемо преобразится Петрозаводск к концу пятилетия. На месте развалин вырастут новые заводы, жилые дома, культурные учреждения, учебные заведения. Пятилетним планом предусмотрено за 5 лет вложить в восстановление и развитие Петрозаводска 450 миллионов рублей. Уже в этом году вступят в строй комбинат стандартного домостроения, металлзаводы Управления промкооперации и Министерства местной промышленности, новая баня, первая очередь гостиницы «Северная», универсам. Будет построено 27 тысяч квадратных метров жилой площади.

В восстановлении Петрозаводска его жителям активную помощь оказывают трудящиеся районов республики. В 1947 году лесорубы и возчики подготовили сверх плана 20 тысяч кубометров деловой древесины.

Обуждая на своих собраниях мероприятия по выполнению пятилетки в четыре года, трудящиеся Петрозаводска приняли обязательство — досрочно выполнить план 1948 года как

по выпуску промышленной продукции, так и по капитальному строительству. Петрозаводчане горят желанием как можно быстрее восстановить и благоустроить свой родной город. Но для этого нужны строительные материалы и прежде всего лес.

Дать больше леса Петрозаводску — такова задача предстоящего воскресника.

В нашем районе в воскреснике должно принять участие более тысячи человек. Каждый рабочий, служащий, колхозник должен считать своим почетным долгом выйти 21 марта в лес и заготовить как можно больше древесины.

В настоящее время на предприятиях, в учреждениях, в колхозах проходят собрания, на которых трудящиеся берут на себя обязательство по заготовке леса для восстановления Петрозаводска.

Для того, чтобы воскресник прошел организованно, нужно хорошо к нему подготовиться, предусмотреть заранее все до мелочей. Необходимо, чтобы каждый участник воскресника был обеспечен исправным инструментом. Нужно заблаговременно подготовить транспорт к перевозке людей из Медвежегорска на лесопункты. Лесные предприятия обязаны продумать, как лучше расставить людей в лесу.

Трудящиеся нашего района хотят видеть столицу своей республики благоустроенным и красивым городом. В прошлом году путем воскресников они дали большое количество древесины для восстановления Петрозаводска. Они полны решимости по-боевому провести и предстоящий воскресник и заготовить для восстановления своей столицы сотни кубометров деловой древесины.

Все — на воскресник!

#### Наше обязательство

Колхозники нашей сельхозартели в прошлом году путем воскресников заготовили десятки кубометров строительного леса для восстановления столицы нашей республики — Петрозаводска.

Когда в колхозе стало известно, что 21 марта в республике снова проводится массовый воскресник по заготовке древесины для Петрозаводска, колхозники решили принять активное участие в нем. На общем собрании членов колхоза принято обязательство заготовить не менее 20 кубометров леса.

Чтобы сдержать свое слово, колхозники решили выехать в лес накануне воскресенья и 21 марта рано утром приступить к делу. Мы будем работать в этот день, не жалея своих сил, и не уйдем из леса до тех пор, пока не выполним взятого обязательства.

Н. Данилин,

председатель колхоза «Путь Ильича», Лумбушского сельсовета.

#### СЛОВО ОСТЕРСКИХ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Лесорубы и возчики 75 квартала Остерского лесопункта по-боевому борются за выполнение своих обязательств, данных в письме к товарищу Сталину. Наиболее высокую выработку дают возчики Михаил Тимофеев, Андрей Аверьянов, Иван Захаров и сквозная бригада Ивана Архинова. Каждый из возчиков ежедневно вывозит более 9 кубометров леса, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра, а бригада Архинова дает свыше 8 кубометров на человека в день.

21 марта на лесопункте проводится массовый воскресник по заготовке леса для восстановления Петрозаводска. Рабочие 75 квартала заявили, что они примут активное участие в воскреснике и постараются дать в этот день как можно больше леса. Многие лесорубы и возчики взяли на себя конкретные обязательства. Так, возчики Тимофеев, Аверьянов, Захаров обязались вывезти 21 марта не менее 10 кубометров каждый, а бригада лесоруба Миккоева — заготовить по 6 кубометров на человека.

Ф. Никлаев.

#### Соревнование двух бригад

##### Бригада А. Готчиева

14 МАРТА бригада Алексея Готчиева, работая в составе 6 человек, заготовила двумя электропилами 70 кубометров леса.

15 МАРТА бригада работала в том же составе, и дала 86 кубометров.

16 МАРТА бригада дала 79 кубометров.

17 МАРТА бригада заготовила 78 кубометров.

##### Бригада Ф. Артемьева

14 МАРТА бригада Федора Артемьева, работая в составе 3 человек, заготовила одной электропилой 32 кубометра леса.

15 МАРТА бригада работала в том же составе и дала 31 кубометр.

16 МАРТА бригада дала 35 кубометров.

17 МАРТА бригада заготовила 30 кубометров.

#### НАШ ВКЛАД В ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТОЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ

Восстановление Петрозаводска стало в нашей республике общественным делом. Враг нанес большие разрушения городу, уничтожил целые кварталы. Быстрее залечить эти раны, восстановить родной Петрозаводск, сделать его краше, чем он был до войны, взяли на себя петрозаводчане. Но им нужен строительный лес. И этот лес мы должны им дать.

Колхозы нашего сельсовета в нынешнем сезоне лесозаготовок досрочно выполнили сезонное задание по заготовке леса и сейчас мобилизуют все свои силы на то, чтобы успешно выполнить план вывозки.

Наши колхозники с большой радостью 21 марта выйдут в лес, чтобы заготавливать древесину для столицы республики. Каждый участник воскресника обязался заготовить не менее трех кубометров леса, а в целом сельсовет даст более 100 кубометров.

Мы постараемся выполнить взятое обязательство и этим самым внести свой вклад в дело восстановления Петрозаводска.

А. Усова,

председатель Лобского сельсовета.

#### В подготовке к воскреснику нам требуется помощь

Коллектив Лобского лесопункта обязался по-боевому провести воскресник по заготовке леса для восстановления столицы республики — Петрозаводска. Но, чтобы лесопункт хорошо подготовился к воскреснику, ему нужна помощь со стороны леспрохоза. Прежде всего, необходимо немедленно произвести очистку автомобильных лесовозных дорог, забросить на лесопункт горючее. Если этого не сделать, автомашины будут бездействовать.

В воскреснике, кроме кадровых рабочих и колхозников, примет участие около 100 человек рабочих и служащих города Медвежегорска. Лесопункт не в состоянии обеспечить всех участников воскресника лесорубочным инструментом. Поэтому трудящиеся города, направляясь в лес, должны захватить с собой имеющиеся у них топоры и пилы.

М. Леонтьев,  
технорук Лобского лесопункта.

#### С В О Д К А

**о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспрохозу за четвертую пятидневку стахановского месяца (в процентах к пятидневному заданию)**

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Челмужский	67	62,1
Лобский	68,1	35,5
Остерский	76,7	47
Бозрицкий	80,6	9,4
Пяльмский	99,8	38,4
Итого по леспрохозу	77,4	37,6

# На призыв алтайских хлеборобов

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза имени Максима Горького,  
Лумбушского сельсовета

Выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), наш колхоз во втором году послевоенной сталинской пятилетки добился значительных успехов в подеме артельного хозяйства. В минувшем году мы вырастили урожай зерновых почти по 11,5 центнеров с гектара, досрочно выполнили свои обязательства перед государством и получили много хлеба по трудодням.

Горячо поддерживая патристический почин алтайских хлеборобов, мы включаемся в социалистическое соревнование за новые успехи сельского хозяйства в 1948 году и берем на себя следующие обязательства:

1. Довести посевную площадь посевных культур до довоенного уровня.

2. Собрать средний урожай

зерновых на площади 27,17 гектара по 77 пудов с каждого гектара, а на семенных участках — по 100 пудов с гектара.

Бригада Анисимова обязуется похучить урожай озимой ржи не менее 118 пудов с гектара. Бригада Федотовой берет обязательство собрать урожай ячменя по 100 пудов с гектара.

3. Сев яровых культур провести сортовыми семенами. На всей площади сделать подкормку посевов. На площади 11,58 гектара провести весеннее боронование озимой ржи.

4. Весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Под яровые посевы вывезти 400 тонн навоза к 10 апреля 1948 года. Отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь к 20 марта.

5. Собрать урожай картофеля по 120 центнеров с гектара. На всей площади посадить картофель яровизированными семенами.

6. Увеличить поголовье крупного рогатого скота к концу года на 20 голов, лошадей — на 10, овец — на 10 и свиней — на 7 голов.

Добиться среднего удоя молока от каждой фуражной коровы не менее 1300 литров.

7. К 1 октября полностью рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Мы приложим все свои силы и знания для того, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

**Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза „Путь Ильича“, Лумбушского сельсовета

Обсудив письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину и обращение членов сельхозартели «Красная Судалца», Олопецкого района, ко всем колхозникам и колхозницам республики, мы, члены колхоза «Путь Ильича», Лумбушского сельсовета, включаемся в социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства и берем на 1948 год следующие обязательства:

1. Довести в 1948 году посевную площадь до 32 гектаров.

2. Собрать средний урожай

зерновых по 11 центнеров с гектара.

3. Посеять сортовыми семенами 3 гектара ячменя. Провести подкормку всех посевов зерновых культур и весеннее боронование озимых. Под яровые посевы вывезти 170 тонн навоза к 20 апреля. Отремонтировать сельхозинвентарь к 20 марта.

4. Собрать урожай картофеля по 110 и овощей по 140 центнеров с гектара. На 4 гектарах посадку картофеля провести яровизированными семенами.

5. Своевременно и без потерь убрать урожай и к 1 октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

6. Увеличить поголовье артельного стада на 7 голов. Добиться среднего удоя молока на фуражную корову не менее 1300 литров.

Наше слово нерушимо. Мы сделаем все, чтобы выполнить взятые обязательства.

**Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.**

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В честь Международного женского дня с 25 февраля по 10 марта в Медвежегорске проводились стрелковые соревнования женских команд на первенство города. В соревнованиях участвовало 5 команд.

Первое место заняла команда стройконторы, выбившая 267 очков из 500 возможных.

Второе место разделили стрелки железнодорожной и городской пожарной команд.

Индивидуальное первенство завоевала работница городской пожарной команды тов. Симушина.

**Н. Абрамов.**

### ПЕРЕДОВИКИ МОЛОКОПОСТАВОК

Колхоз имени VII Съезда Советов, Даниловского сельсовета, выполнил план молокопоставок первого квартала на 263 процента.

Успешно также справился с квартальным заданием по поставкам

государству молока колхоз имени Сталина, Чельмушского сельсовета. Оба колхоза обязались досрочно завершить сдачу молока и во втором квартале.

**В. Алешкин.**

### ОСОАВИАХИМОВЦЫ ИЗУЧАЮТ ТРАКТОР

При Повенецкой МТС организованы курсы трактористов, на которых обучаются без отрыва от производства

9 осовавиатимовцев села Чельмуши.

9 марта состоялось первое занятие.

### НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА

Медвежегорский завод безалкогольных напитков освоил выпуск газированного лимонада и восточных

сладостей. Качество продукции хорошее.

К концу года выпуск этой продукции увеличится в 6 раз.

### БЕСЕДЫ О ДНЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

В районном парткабинете состоялся инструкторский доклад для агитаторов города на тему: «77 лет Парижской Коммуны». После этого агитаторы провели беседы среди рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях города. Беседы состоялись в Управлении Беломорско-Балтийского канала имени Сталина, в туберкулезном санатории, в средней школе.

# 77 лет Парижской Коммуны

18 марта исполнилось 77 лет Парижской Коммуны. На протяжении двух с лишним месяцев рабочие Парижа вели самоотверженную и героическую борьбу с внутренними и внешними врагами, вписав в историю революционного движения одну из самых ярких и славных страниц.

Трудящиеся всего мира преклоняются перед героизмом коммунаров и чтут в Парижской Коммуне славный почин французского пролетариата в деле борьбы за установление власти рабочего класса. История первого правительства рабочего класса послужила примером, воодушевлявшим последующие поколения пролетариата в его великой прогрессивной борьбе за освобождение от гнета и эксплуатации.

Основоположники научного социализма Маркс и Энгельс дали в своих произведениях глубочайший научный анализ сущности Парижской Коммуны. Они, как отмечает Ленин, «глубоко, метко, блестяще и действительно — революционно» оценили значение Парижской Коммуны.

Великие теоретики и стратеги социалистической революции Ленин и Сталин пристально изучали опыт Парижской Коммуны. Еще в 1905 году Ленин в работе «Две тактики социал-демократии в демократической революции» отмечал историческое значение борьбы парижских коммунаров и указывал на необходимость изучения опыта Парижской Коммуны.

Ленин не раз возвращался к анализу опыта Парижской Коммуны. В 1917 году в статье «О двоевластии», отмечая зарождение рядом с временным правительством новой пролетарской власти в форме Советов рабочих и солдатских депутатов, он подчеркивает: «Эта власть — власть того же типа, какого была Парижская Коммуна 1871 года». В своих «Письмах из далека» и в знаменитых «Апрельских тезисах» Ленин указывал на необходимость создания пролетарского государства, «государства — коммуны», прообразом которого была Парижская Коммуна. Глубочайший анализ сущности

Парижской Коммуны был дан Лениным в его гениальной книге «Государство и революция». В январе 1918 года в статье «Как организовать соревнование?» Ленин, говоря об организации социалистического труда и контроля, ссылается на опыт Парижской Коммуны, которая «показала великий образчик сочетания починца, самостоятельности, свободы движения, энергии размаха снизу — и добровольного, чуждого шаблонов, централизма». И здесь же Ленин отмечает, что «наши Советы идут по тому же пути». В работе «Пролетарская революция и ренегат Каутский» и в ряде других работ Ленин, ставя вопрос о диктатуре пролетариата, вновь ссылается на опыт Парижской Коммуны.

Товарищ Сталин указывал, что Ленин «открыл Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата, используя для этого опыт Парижской Коммуны и русской революции».

Товарищ Сталин указывает, что Парижская Коммуна была зародышем той политической формы, в рамках которой должно быть совершено экономическое освобождение рабочего класса. Советская власть является развитием и завершением этой формы, обеспечившей полную победу социализма.

Парижской Коммуне не суждено было победить в неравной борьбе с врагами революции. Парижская Коммуна была «первой, славной, героической, но все же безуспешной попыткой пролетариата повернуть историю против капитализма». Ее поражение — результат неблагоприятного для французского пролетариата соотношения классовых сил, сложившегося в то время, и прежде всего — результат отсутствия у парижских рабочих пролетарской партии, способной руководить революционным движением.

Великая Октябрьская социалистическая революция, продолжая дело Коммуны, открыла новую эру в истории человечества. Под руководством партии Ленина — Сталина диктатура пролетариата привела к победе социализма в нашей стране.

### Письмо в редакцию

#### НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ

Лесорубы и возчики Остерского лесопункта настойчиво борются за выполнение плана лесозаготовок. Вместе с этим они требуют создания им нормальных условий для работы и, в частности, бесперебойного продовольственного снабжения.

Однако дело снабжения на лесопункте поставлено неудовлетворительно. Особенно плохо работает столовая в 75 квартале (заведующая Зайцева). Пища в столовой готовится однообразная и невкусная. На заявки обеды доставляются не всегда. Часто бывает, что обеды привозят без хлеба.

На справедливые замечания рабочих Зайцева не обращает никакого внимания.

Такое поведение Зайцевой не может быть терпимо дальше. ОРС леспромхоза должен потребовать от Зайцевой серьезного отношения к порученному делу.

**И. Шелонников.**

**Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.**

#### Объявление

Утерянную круглую печать колхоза «Путь Ильича», Лумбушского сельсовета считать недействительной.

**Правление колхоза.**